

据新华网消息 国土资源部部长姜大明近日表示,我国将探索宅基地所有权、资格权、使用权“三权分置”,落实宅基地集体所有权,保障宅基地农户资格权,适度放活宅基地使用权。他强调,这是一项重大理论和实践创新。但城里人到农村买宅基地口子不开,严禁下乡利用宅基地建别墅大院、私人会馆。

渝主城三年内提供7.5万套公租房

据华龙网消息 重庆市近期组织实施的一批民生实事又有一件敲定。1月15日,记者从重庆市国土房管局获悉,2018年至2020年,计划在主城区提供6万套公租房面向符合条件的保障对象配租,并提供1.5万套公租房统筹用作棚户区改造、土地房屋征收、D级危房搬迁过渡等安置房。

全市经济工作会议召开 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 坚定贯彻新发展理念 全力推动高质量发展

陈敏尔唐良智讲话 张轩徐松南出席

重庆日报讯(记者 杨帆 张璐 陈国栋)1月16日,全市经济工作会议召开。会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,认真学习贯彻中央经济工作会议精神,总结2017年经济工作,安排部署2018年经济工作。

市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智,市人大常委会主任张轩,市政协主席徐松南,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协、市高法院、市检察院、重庆大学负责同志出席会议。

陈敏尔在讲话中强调,要坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集

体统一领导,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以高质量发展为目标,以供给侧结构性改革为主线,以大数据智能化为创新发展的路径,以服务人民对美好生活需要为落脚点,扎实抓好今年经济工作。唐良智对今年经济工作作具体部署。

会议认为,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结党的十八大以来经济工作,深刻分析当前经济形势,对做好今年经济工作提出了总体要求和战略部署,既是马克思主义政治经济学的认识论,也是指导实际工作的方法论。李克强总理对今年经济

工作重点作出了安排部署,具有很强的指导性和针对性。全市上下要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,内化于心、外化于行,确保中央各项决策部署在重庆落地生根、开花结果。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记以马克思主义政治家、理论家的深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力,提出了一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想,为我们做好经济工作指明了方向、提供了遵循。要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想这个行动指南,全面系统准确

把握习近平新时代中国特色社会主义思想经济思想精神实质、丰富内涵和实践要求,更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要牢牢把握由高速增长阶段转向高质量发展阶段这个重大判断,把推动高质量发展作为确定发展思路和制定工作举措的根本要求,把发展的重心由主要解决“有没有”向着力解决“好不好”转变,防止简单以生产总值增长论英雄,防止以牺牲生态环境为代价谋求一时一地的增长,防止靠过度举债保增长的做法,防止搞短期行为。要牢牢把握建设现代化经济体系这个战略目标,坚持质量第

一、效益优先,加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,构建市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制。要牢牢把住加强党对经济工作领导这个根本保证,提高政治站位,健全制度机制,增强能力本领,改进方法作风,全面提高党领导经济工作水平。

会议强调,做好今年经济工作,要突出抓重点、补短板、强弱项,全力打好“三大攻坚战”,深入实施“八项行动计划”。要坚决打好防范化解重大风险攻坚战,做到心中有数、手中有策、肩上有责,切实管好金融、地方政府债(下转第2版)

产业兴 百姓富

近日,石宝镇新新村蔬菜基地,村民在管护蔬菜。

石宝镇利用新新村的地理优势,采取“公司+基地+农户”模式,发展绿色蔬菜基地300多亩,使20多名村民既可在基地打工挣钱,又能坐收土地租金。

党的十九大召开后,我县不少乡镇(街道)围绕乡村振兴战略的总体要求,按照县委十四届五次全会的工作部署,因地制宜发展绿色蔬菜、优质水果、中药材等特色效益农业,既促进了美丽乡村建设,又带动了村民增收。

记者 余鸿 摄



加快建设进度 打造一流田园综合体 江夏赴新立镇双桂镇调研

本报讯(记者 牟樱杰)1月15日,县长江夏赴新立镇、双桂镇调研时强调,各相关部门单位要形成协作联动机制,高标准规划布局,高质量实施建设,加快推进我县“三峡橘乡”田园综合体项目建设,打造国家级一流顶尖的田园综合体。

当天,江夏一行先后调研了沪渝高速公路新立服务区特色口岸改造、青龙湖整治、交通环线等项目规划情况,双桂镇橘乡荷海农村人居环境综合整治等项目规划情况,以及新立镇三峡建设集团柑橘加工改造、柑橘文化时空馆、儿童乐园、四季果园等项目建设情况。

江夏强调,田园综合体建设时间紧、任务重,各相关部门单位要加强协作联动,统筹兼顾,加大资金整合力度和人员保障力度;要突出重点,明确责任和任务,不断完善基础设施建设,夯实发展基础;要统一思想,理清思路,高标准规划并实施项目建设,持续完善融合农业产业、文化产业、旅游产业完整的产业形态和链条;要因地制宜加大招商引资力度,围绕橘香小镇、忠小橘世界、青龙湖打造以及橘乡荷海、长江花卉植物园建设等主体项目,多形式引进社会资本投入;积极探索农民利益联结机制,在保障农民土地流转收入、务工收入的同时,支持发展民宿、农家乐等提高经营性收入,扶持壮大集体经济,增加农民收入。

县领导袁德祥陪同调研。

营造风清气正良好政治生态 郭巍主持召开人大常委会会议

本报讯(记者 邓青春)昨日,人大常委会主任郭巍主持召开县十七届人大常委会第十三次会议,听取和审议了县监察委员会提请审议关于田海滨等同志任职的议案,表决通过了县监察委员会副主任、委员的任命。郭巍强调,县监察委员会要提高政治站位,牢固树立“四个意识”,忠诚履行监督、调查、处置职责使命,为全面建成小康社会营造风清气正的良好政治生态。

郭巍要求,县监察委员会干部要切实担负起政治责任,尽职尽责,对违反纪律和规矩的人和事要敢于说“不”,对损害群众利益的行为要敢于“亮剑”。在已有治理成果的基础上,把准我县“四风”新动向,持续用力,久久为功,推动形成越往后执纪越严的强烈震慑。按照中央纪委对纪委监委干部的要求,敢于较真碰硬、敢于刀刃向内。

郭巍强调,县监察委员会干部必须争当改革的维护者、推动者、实践者,迅速转变角色,找准职责定位,按照纪法衔接的要求,强化纪法学习与实践。主动接受监督,时刻将自己置于党纪国法的约束和人民群众的监督之下,依法履行职责和义务。

会议还听取了县人民政府关于撤销忠县监察局有关情况的备案报告。

县领导雷先斌、邓美涛、赵友奎、袁大凡、胥朝林、闫宗祥、胡显均,以及县检察院检察长袁修出席或列席会议。

明代冶锌陶罐

□ 黄星



忠州文物

②

你所看到的这几件陶罐(右图),形制为圆唇、直口、弧腹、平底。仅从外表而言,虽其貌不扬,却是忠县洋渡镇临江二组冶炼遗址发掘出土的上千件陶罐之一。它是见证了古代忠州地区冶锌炼锌历史的重要实物。

锌,自远古时便为人们所知,在古代是一种十分重要的金属,又被称作白铅、水锡、白水铅、倭铅等,其冶炼获得却比铜、铁、锡、铅要晚得多,这是由于金属锌的沸点为906℃,而碳和锌矿共炼时,温度很快便高达1000℃以上,而锌即成为蒸气状态,随烟散失,不易为古代人们所察觉。只有当锌的蒸气状态冷凝后,结出锌的固体,单质锌才能被取得。故而,冶锌陶罐因自身的特殊结

构,成为古人成功获取锌这种金属的不可或缺的工具。

从考古学角度开展对中国古代炼锌史的研究是最近10多年才开始的。目前,我国已确认的古代炼锌遗址有36处,重庆是分布数量最多的地区,共有20余处,主要分布在忠县、丰都、石柱、酉阳等地。忠县洋渡镇的临江二组冶炼遗址,是我国目前已发现并进行考古发掘的时代最早、规模最大、保存最完好的古代炼锌遗址群,与明代《天工开物》中的有关记载相符。该遗址中发现了两座保存较完好的冶锌炉和大量冶锌陶罐,由此终于揭开了中国明代炼锌工艺的神秘面纱,表明中国冶锌技术有自己独立的发展轨迹,并在明代就趋于成熟。这一发现,还将中国古代炼锌问题研究向前推进了一大步。

忠州有长江水利交通之便,



洋渡镇临江二组出土的冶锌陶罐

有利于原料、产品的运输和销售,是目前所见炼锌的肇始之地。丰富的铅锌矿、银锌矿、煤炭资源,为古代忠州人开采锌矿,提炼锌块创造了绝好的先天条件,使忠州地区的冶锌业在明代时期就遥遥领先于其他国家和地区。

源远流长的中国古代冶金技术造就了独具特色的中国冶金文化,甚至可以说“一部中华文明史,其实就是一部由铜和铁铸就的文明史”。而明代忠州冶锌业的欣欣向荣,在中国古代冶金史上留下了浓墨重彩的一笔。